
第４期東松島市
食育推進計画

～ ひがまつミール de 健康エール ～
で

概要版

令和 ８ 年度
～令和１２年度

食は私たちの生活の基本であり、健康的かつ心豊かな暮らしの実現に不可欠です。
近年、生活様式の多様化や食に関する価値観・選択肢の拡大により、食生活が豊かになる一方で、
食習慣の乱れ、生活習慣病による健康問題などのさまざまな問題がみられるようになりました。
東松島市では関係機関や各種団体と連携しながら、若い世代への情報発信を強化するなど、本市なら
ではの食育の推進に取り組み、今後も市民一人ひとりが生涯にわたって健康で心豊かな暮らしを実現
できるまちづくりを目指し、「第４期東松島市食育推進計画」を策定しました。

東松島市
令和８年３月
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各種の調査やこれまでの本市の取組から、本市における食育の現状を以下の５つに整理しました。

● 子育てをしていると、なかなか食育サイトをゆっくり見る時間がありません。ほっとふるや
ママサロン等集まりのある時に、一緒に食育の企画などを開催してくれると良いと思います。

● 食に関する情報というのは興味があります。ただ、今の時代、情報がホームページだったり、
動画サイトだったりほとんどだったりします。中にはそういったパソコンやスマホなど苦手で
見る事ができないという人もいると思います。もっと広報誌などに情報を記載して欲しいです。

● 地産地消を心掛けています。海産物など、「地元のものがもっと手軽に手に入ればいいな」と、
いつも思います。規格外品などでもいいので、地元のものを手軽にいつでも購入できれば、
「市外の知人にもお勧めできるのになぁ」と思います。

令和元年度 令和６年度 評価

「食育」の関心度
（関心を持っている人の割合）

若年層における
主食・主菜・副菜の摂取状況
（そろえて食べている人の割合）

健康的な生活習慣の実践
（実践している人の割合）

郷土料理や行事食の伝承
（伝えている人の割合）

農林水産物や食品の表示への意識
（意識して選んでいる人の割合）

79.3％

57.9％

20代：40.5％

30.8％

－

30代：50.4％

69.6％

55.9％

20代：45.9％

43.2％

68.2％

30代：43.7％
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※新規のため比較データなし

食の安全と安心への理解と意識の向上

広報・啓発活動のさらなる推進

健康管理に向けた食生活の改善

健康的な食生活の実践

地域に伝わる食文化の継承

本市の 「食」 をめぐる現状と課題
計画の推進にあたっての基本目標を次の５つとし、食育の取組を推進します。

● 健康につながる食生活を推進する学校や地域の各団体、事業所等との連携の強化
● 生産者などと連携した農業・漁業の体験の機会づくり
● 健康的な料理や郷土料理についての料理教室の開催

基本目標

基本目標の実現に向けて、第４期計画において重点的に推進するプロジェクトを次のように定めます。

重点プロジェクト

（１）すべての世代・家庭で食に対する意識を高め、行動を促す。
（２）多様な連携により地域ぐるみで取り組み、人をつなげる。
（３）食育を通じて東松島市の魅力を再発見し、地域を元気にする。
（４）デジタル技術を活用した食育の取組を進める。 

基本的な視点

基本理念
市民一人ひとりが自らの『食』について考え、判断する能力を身につけ、

良い食習慣を確立するとともに、食を通じた郷土愛の醸成から豊かな人間性を育む

（１）“つながる”食育プロジェクト（豊かな食生活の基礎づくり）

● 住民参加型のイベントや取組の拡充
● 道の駅などを活用した、東松島市の特色が表れる健康的な食のPR

（２）“ひろげる”食育プロジェクト（東松島市の食の質をさらに高める）

健康的な食事を学び、実践する1

地産地消を推進し、
食文化を伝える
3

地域での食育を活性化する2

健康的な食事をとる機会を増やそう

人と地域がつながろう
食育を通じて人と人、

安全・安心な食を知り、
生かし、続ける
5

安全・安心なものを食べ、
その恵みに感謝しよう

家族や地域で共に楽しく食事をしよう

ひがまつの魅力を知り、
味わい、広める
4

海と大地が育んだ恵みと
文化を食べよう

目指 す 姿 目指 す 姿

目指 す 姿 目指 す 姿 目指 す 姿


